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>>> 1. szamatalakitos

2. Adja meg a kiivetkezd két szdm bitmintdzatit 32-bites DEC lebegdpontos rendszerben
hasznlata nélkill és Excess-128 kodoldssal): -45, 7.125 T

. i kévetkezd paraméterekkel adott 18-bites 2-es komp on
:lezkon a Ieg:isebb abriizolhatd abszolit érték (kétféle megaddssal)? Mekkora a legk
Mekkora a legnagyobb pozitiv szim? Mekkora a legnegativabb szam? Mekkora a
rendszerben? (mindezeket decimalis értékekkel is megadval)



2. Adja meg a kivetkezd két sedm bitmintizatit 32-ites DEC lebegGpontos rendszerben (retet bit
 haszndlata nélkal és Excess-128 kédoldssal): 14, -130.75 L

3. Adja meg a DEC 32 bites, normalizilt lebegdpontos rendszer jellemzd paramétereit (Va, Vi, Vien,
NLM, NLE, NLM)! Adottak a kdvetkezd értékek: ry=2, r=2, ¢=8, Excess 128, m=p=24. (3p)

3. Adja meg az IBM 32 bites, normalizalt lebegépontos rendszer jellemz6 paramétereit (Vu, Ve, Vieen,

(3p)
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NLM, NLE, NLM)! Adottak a kivetkezo értékek: r=16, r.=2, e=7, Excess 64, m=p=6.

2. Tekintstk a _kovetkeab paraméterekkel adott 16 bites 2-es komplemens fixpontos rendszent: p=S5,
Mekkora a legkisebb (pozitiv) abrazolhaté szam? Mekkora a legnagyobb dbrazolhato szam? Mekkora a
legnegativabb szam? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? (2p)

2. Tekintsiik a kovetkezd paraméterekkel adott 17 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=6,
Mekkora a legkisebb (pozitiv) abrdzolhaté szam? Mekkora a legnagyobb dbrdzolhaté szdm? Mekkora a
legnegativabb szam? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? (2p)

2. Tekintsiik a kovetkezd paraméterekkel adott 17 bites 2-es komplemens fixpontos rendszert: p=6,
Mekkora a legkisebb (pozitiv) dbrazolhaté szam? Mekkora a legnagyobb dbrazolhatd szam? Mekkora a
legnegativabb szam? Mekkora a Ar ebben a rendszerben? 2p)

2.2, Adot‘t egy nor:malizélt lebegdpontos rendszer a kovetkezd értékekkel: ry=2, r,=2, e=6 (Excess-32), m=9, p=9
(HB beallitva!). Szamitsa ki a rendszer jellemzé paramétereit (Vi Ve, Vipn. NLM, NLE, NRV)! (3p)

2. Adott egy nomalizﬂt\lébggépontos:-rendszer akﬁveﬂ(ezbenékeldcelm% = e=6£xcass-32), m=10, p=9
(HB beallitva!). Szamitsa ki a rendszer jellemzd parmnéterelt(VM,VE,V N NLM IQRV)! (3p)




>>> HAMMING

4. Tervezze meg és rajzolja fel a 7-bites Hamming-kédi kddszd hibajavitd aramkorét! (Milyen
cgységeket kell felhaszndlni, hogyan kell a paritasbit-csoportokat képezni az adat és kodbitek megfeleld
pozicidinak felirdsaval?) (3p)

(3p)
4, Tervezze meg és rajzolja fel a 7-bites Hamming-kod kodszo hibajavité dramkérét! (Milyen
egységeket kell felhasznélni, hogyan kell a paritasbit-csoportokat képezni az adat ¢és kodbitek megfeleld
pozicidinak felirasaval?) (3p)

«Mns-wu* ming-kod esetén, az egyszeres amwmmw
binaris bitmintézatot a kdvetkezd bindris adatra: 10010:1‘1?%“%@

mmupmﬁmwum ammxwm (3,)

3. Tervezze meg és rajzolja fel a 4-bites adatbusz Hamming kédos hibajavito dramkorét! (Milyen
dekédert kell haszndlni, hogyan kell a paritasbitcsoportokat képezni az adat és kodbitek felirasaval.)
3p)
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>>> RANDOM KODOK A VEGEN (VHDL)

¢ésfolyam) grafjat:

0;
clk = '1' then

*1' then :
1AddrReg <= TemplAddrReg




10. Adja meg az alabbi VHDL szubrutin CFG-gréfjat. Rajzolja i ilyen dram i i
architecture behavioral of MODULE is 4 v SfeL mw Em R il i
begin

pl: process{a, b, cin)

variable vsum : std logic_vector(3 downto 0);

variable carry : std_logic;

begin

carxy := cin;
for i in 0 to 3 locp
vsum(i) := (a(i) xor b(i)) xor carry;

carxy := (a(i) and b(i}) or {carry and (a(i) or b(i})};
end loop:

sum <= vsum;
cout <= carry;
end process pl;

end behavioral; (39)

10. Adja meg az alabbi VHDL szubrutin DFG (adatfolyam) grafjat:
TemplAddr : process (clk,state)

begin
4 if state = Waiting then
A TemplAddrReg <= 0;
a else
i if ¢lk'event and clk = '1l' then
o if ce = '1' then ‘ ,
g TemplAddrReg <= TemplAddrRegNext;
* else
7 TemplAddrReg <= TemplAddrReg;
A end if;
end if;
end if; —

end process;

(2p)



10. Adja meg az aldbbi VHDL szubrutin DFG (adatfolyam) grafjét:

LED_PROC : process (Bus2IP _Clk) is
begin Cal
4 if Bus2IP Clk'event and Bus2IP_Clk='l' then
2 if Bus2IP Reset='l' then
3 LED_i<="0000"; /

“ else

s if Bus2IP _WrCE(0)='1' then

6 LED_i<=Bus2IP_Data(0 to 3);
x else

3 LED_i<=LED_i;

2 end if; (
42 end if;

A4 end if;
end process LED_PROC;




11. Adja meg az aliabbi VHDL szubrutin DFG-grafjat
-~ behavioral implementation of the LED_proc
architecture behavioral of LED is

begin
~ LED_PROC: process (Bus2IP c1k) is

begin
if Bus2IP Clk'event and NBZIP Clk='1" then
if Buszn’ ' Reset='l' then
L!:D 1<="0000";
else
if Bus2IP_WrCE{0)='1' then
m i<=Bus2IP _Datal0 to 3);

else
LED {<=LED i;
end .l.fl .
end if;

end if;
end process LED_PRCC;
end preocess LED_PROC:
end behavioral;
(2p)

. Adja meg az alibbi VHDL szubrutin DFG (adatfolyam) grafjat:
behavioral implementation of the N~bit adder
[tecture behavioral of adderN is

process(a, b, =in)
 varisble vsum ;-cf.'d_l,oqie_vdccoz(u downto 1)

b carsy : std_logicy




>>> LEBEGOPONTOS FOS

5. Adja meg a lebegdpontos szorzd blokkdiagramjat, az egves blokkok funkeidjaval egyiitt! (2p)

5. Adja meg a lebegdpontos kivonas esetén a miveletvégzés képletét, a kivonas blokkdiagramjat, valamint
blokkok funkeigjat! . S a(z?.'.:gym

>>> FOLYAMATo0S FOSMANO

7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ. Shift&Add médszeri szorzéalgoritmus folyamatﬂm
aramkori megvalositasat, tovibba az algoritmus végrehajtasi idoszilkségletét!

7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ, forditott sorrendii szorzéalgoritmus folyamatabrajat, és ennek
aramkori megvaldsitasat, tovabba az algoritmus végrehajtasi idosziikségletét! (3p)

7. Adja meg egy 16*16-bites hagyomédnyos oszté-algoritmus folyamatabrajat, és ennek aramkori
megvaldsitasat, tovabba adja meg az osztds paramétereit €s tulajdonsagat! (3p)

él, és ennek daramkdri me




6. Az iterativ osztési mivelet egyik kozvetlen, gyors modszere a kovetkezo:

0= Dy X o % [i % Lrone
B % o X i X s
Mi az algoritmus végrehajtisanak menete, illetve leallasanak a feltétele? Rajzolja fel a miikidést biztosité dramkor
kapesolasi rajzat! (2p)

>>> SZINTEZIS

8. Mit jelent a szintézis, illetve milyen fébb algoritmikus Iépésekbél all a magaszintil szintézis, (Zp)

9. Definidlja a DFG-t magas-szintil szintézis esetén! (lp)

9. Definilja a CFG-t magas-szintii szintézis esetén! (1p)

s ‘ 52
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>>> MEMORIA FOS

N

9. Adottak: memoria hozzaférés

; ‘memoéria hozzafé ideje 20ns, regis
Adja meg a SUB3 *X, Y, Z RTL

eirdsit és pontos idoszi

2k /_\dottak: memoria hozzaférés ideje 30ns, regiszterbol-regiszterbe masolds 4ns, aritmetikai milvelet pedig 5ns.
Adja meg a DIV3 *Ry, Ry, Rz RTL leirdsat és pontos iddsziikségletét! (3p)

9. Adott : memoéria hozzaférés ideje 10ns, regiszterbél regiszterbe masolas 2 ns, kivonas 3 ns, Adja meg a
SUB3 X, RY, Z RTL leirasat és idosziikségletét! (3p)

9. Adott : memoéria hozzaférés ideje 10ns, regiszterbdl regiszterbe masolas 2 ns, dsszeadas 3 ns, Adja meg
a ADD3 RX, Y, Z utasitas RTL leirasat és idosziikségletét! (3p)

9. Adott : memoéria hozziférés ideje 20ns, regiszierbdl regiszterbe mésolas 4 ns, kivonds 6 ns, Adja meg a
ADD3 X, Y, Z RTL leirdsat ¢és idoszikségletét! (3p)



10. Adott: meméria hozziférés ideje 20ns, regiszterbol regiszterbe masolas 3ns, osztas Sns. Aﬁtmﬂ
DIV2 *X, Y RTL leirasat ¢és pontos idOsziikségletét!

>>> FA, RCA

8. Adja meg az egybites Full Substractor (FS) igazsagtablazatat, Karnaugh tabldit, kapuszintll kapess

on

rajzat és szamitasi idosziikségletét!
8. Adja meg egy 8-bites RCA (Ripple-Carry Adder) egység blokkdiagramjat és szamitasi idosziikségletét!
Adja meg blokkjanak belso felépitését, kimeneti fiiggvényeit, és igazsagtablazatat! (3p)

7. Adja meg egy 16*16-bites iterativ. Shifi& Add modszeri szorzbalgoritmus folyamatabrajat, és ¢
aramkori megvalositasat, tovibba az algoritmus végrehajtasi idosziikségletét! :

>>> LACA, id8szUkséglet

7. Adja meg egy 12 bites Riple Carry Adder dsszeado blokkdiagramjat. és adja meg a 12 bites dsszeadas
idosziikségletét, ha egy kapu késleltetése G. (3p)

7. Adja meg egy 4x4-bites direkt (kdzvetlen) szorzé rendszer blokkdiagramjat Full Adder-ek felhasznaldsaval
(3p)

(P=AxB). Adja meg egy szorzis sebességét ha egy kapu késleltetése G.

e Ad_;a meg egy 4x4



6. Adja meg egy 23*23 bites szorzé rendszer blokkdiagrammjat (7-3) és (3-2) sorcsbkke;at:’)i( egységek
felhasznélaséval, ahol az utolsd szint egy FA. Adja meg a szorzds iddszilkségletét, ha egy kapu
késleltetése G. (3p)

7. Adja meg egy 16 bites LACA (Look-ahead Carry Adder) dsszeadé blokkdiagramjat, és adja meg a 16
bites dsszeadas idosziikségletét (4 bites LACG generdtort feltételezve). (3p)

>>> CIMU SZAMITO BLOKKDIAGRAM

6. Adja meg a 16-bites zéro-cimii gép blokkdiagramjat! Definidlja az egyes blokkok ﬁmkméjﬁis&%

6. Rajzolja fel a regiszter nélkiili harom-cimi szamitogép blokkdiagramjat! Definidlja az egyes blokkok
funkcidjat is! (2p)

6. Rajzolja fel a regiszteres harom-cimili szdmitogép blokkdiagramjat! Definidlja az egyes blokkok
funkcidjat is!
(2p)

Lol o

5. Rajzolja fel a zéro-cimii szimitogép blokkdiagrammijat! Definidlja az egyes blokkok funkcidjét is!
pak (2p)

>>> DIREKT FOS

6. A direkt 05216 blockdiagramjat, hatarozza meg a végrahajtas idésziiks




>>> ELMELET
>>> R|SC CISC

1. CISC processzorok jellemzdi, tulajdonsdgai (elénydk, hatranyok)! Soroljon fel néhany példat CISC
processzorra! (2p)

1. RISC processzorok jellemzoi, tulajdonsagai (elénydk, héatrinyok)! Soroljon fel néhany példit RISC
processzorra! (2p)

>>> HALOZATOK

11. Sorolja fel a kombindcids halozatok leirasi modjait.

l. Adja meg a kombinacids halozatok megadasanak madjait,
Milyen kombinaciés halozat opitmalizasiokat ismer és mik ennek a korlatai (3p)

1. 1. Adja meg a szekvencidlis hal6zatok megadéasanak médjait,
Milyen fajta hazérd jelenségeket ismer és hogyan lehet ezeket megsziintetni? (3p)

3. Adja meg a szekvenciilis halozatok definicidjat, sorolja fel a megadasanak modjait. Definidlja hazird fogalmat.
(3p)

>>>REGISZTERES D TAROLOS FOS TAVALYROL

(3p)

>>>HARVARD, NEUMANN

2. Mi a Neumann architektira definicidja? (1p)



2. Mi a Harvard architektira definicicja? (1p)

>>> LOGIKAI FUGGVENYEK

Al
:I-L Defit

o logikai fliggvények diszjunkiiv normalformajit! (képzési szabdlyok, k

e (1)

>>> ALU
10. Mi az ALU? Milyen a felépitése (pl.: 4-bites ALU)? Milyen fliggvényekkel milkddik (milkddését
leir6 filggvénytablazat)? (3p)

>>> REGISZTER ABLAKOZAS

|. Magyarizza meg a regiszter ablakozis milkadését és alkalmazasat 3p)

>>> EGYEB ELMELET

3.Adja meg a kozvetlen gyors osztomiikddési elvét és ennek architektiralis megvalositasat. Hogyan lehet
a szamitasi pontossagot figyelembe venni?

op

4. Adott a kévetkezé komplex matematikai kifejezés: V =[ S*P - Q¥R/X)]-T.
Zér6-cimili gép hasznilatival értékeljiik ki a kifejezést, elorél — hatra, illetve hatulrél — eldre felé haladva. Melyik

modszer lesz az optimalisabb (ha a hagyomdnyos zéré-cimi adatkezelési-, illetve aritmetikai miveleteket
hasznalhatjuk)? (3p)



